
Exercice N°5

Prof: Chouihi.L

Soit a un entier naturel supérieur ou égal à 2 et soit 

A = 1 + a + a² + a3 + a4 + a5 + a6

Soit p un nombre premier impair tel que p divise A

1/ a/ Montrer que a7  1 [p]

En déduire que "nIN, a7n  1 [p]

b/ Montrer que a et p sont premier entre eux.

En déduire que "mIN, a(p – 1)m  1 [p]

2/ On suppose que 7 ne divise pas p – 1 

a/ Montrer que a  1 [p]

b/ En déduire que p = 7

c/ Montrer que si p est un nombre premier impair tel que p divise A alors 

p = 7 ou p  1 [7]
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Exercice N°6

Prof: Chouihi.L

Soient p et q deux nombres premiers vérifiant : 

p < q et 9p+q-1  1 [pq]

1/ a/ Montrer que p et 9 sont premiers entre eux.

b/ En déduire que : 9p-1  1 [p] et 9q  1 [p]

2/ a/ Montrer que p – 1 et q sont premiers entre eux.

b/ En utilisant le théorème de Bézout, montrer que p = 2

3/ a/ Montrer que 9q-1  1 [q]

b/ En déduire que : q = 5.
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